

**Прокуратура города Оренбурга разъясняет: Законом запрещено пребывание детей в ночное время без сопровождения взрослых в общественных местах.**

В преддверии летних школьных каникул родителям, попечителям и опекунам несовершеннолетних следует помнить, что закон запрещает пребывание детей в ночное время без сопровождения взрослых в общественных местах.

Согласно Федеральному закону от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» под ночным временем понимается период с 22 до 6 часов местного времени.

На территории Оренбургской области принят и действует Закон Оренбургской области от 24.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области».

В Оренбургской области не допускается нахождение несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых на улице и в общественных местах с 1 октября по 30 апреля с 22.00 до 06.00 часов местного времени и с 1 мая по 30 сентября с 23.00 до 06.00 местного времени.

В целях предупреждения вреда здоровью детей и их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию на территории Оренбургской области не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 18 лет) на объектах (на территориях, в помещениях), реализующих алкогольную продукцию.

На таких объектах необходимо размещать наглядную информацию о запрете нахождения детей (лиц, не достигших возраста 18 лет).

Не допускается нахождение детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, в общественных местах, в том числе: на улицах, стадионах, в парках, скверах; в транспортных средствах общего пользования; на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"; на объектах юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции.

На таких объектах необходимо размещать наглядную информацию о запрете нахождения детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

Родители, помните, воспитание детей и забота о них – ваша обязанность! Отсутствие контроля за поведением ребенка зачастую приводит к вовлечению

его в противоправную деятельность, причинению вреда жизни и здоровью, как его самого, так и окружающих.

В соответствии со ст. 5.35 КоАП РФ неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию влечет административную ответственность.

**Прокуратура города Оренбурга напоминает школьникам и их родителям о необходимости соблюдения ПДД, а также о недопустимости совершения противоправных действий.**

В преддверии начала каникулярного периода прокуратура города Оренбурга напоминает школьникам и их родителям о необходимости соблюдения ПДД, а также о недопустимости совершения противоправных действий.

Управлять скутером и мопедом могут лица, достигшие 16 лет, получившие водительское удостоверение категории «А1» (легкие мотоциклы), категории «М» (мопеды, скутеры, мотороллеры).

Ответственность за управление транспортным средством водителем, не имеющим права на управление транспортными средствами, предусмотрена ч.1 ст. 12.7 КоАП РФ и составляет от 5000 до 15000 руб. При отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей.

Велосипед является транспортным средством, при обращении с которым также необходимо соблюдать ПДД. Запрещено пересекать пешеходный переход на велосипеде, для этого необходимо спешиться и перейти по «зебре» пешком, велосипед следует вести рядом с собой (п. 24.8 ПДД).

При передвижении на любом из указанных выше транспортных средств наличие наушников в ушах увеличивает шанс попасть в ДТП и получить травмы.

Дополнительно разъясняется, что действия несовершеннолетних, взявших без разрешения родителей принадлежащее последним транспортное средство с целью прокатиться или поучиться им управлять расцениваются как преступление, предусмотренное ст. 166 УК РФ – неправомерное завладение чужим автомобилем, т.е. угон. Под неправомерным понимается завладение транспортным средством без ведома или разрешения его собственника или лица, у которого данное транспортное средство находится во владении.

Уголовной ответственности за угон подлежат лица с 14 лет. В том случае, если инспектором ГИБДД в ходе остановки транспортного средства будет зафиксирован факт передачи несовершеннолетнему права управления транспортным средством родителем либо иным лицом, то данное лицо будет подлежать административной ответственности по ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ, штраф по данной статье составляет 30000 руб.

Помните о необходимости соблюдения Правил дорожного движения и обеспечения своей безопасности!